

**Летопись-хроника села Нижняя Серебрянка  
Ровеньского района Белгородской области  
за 2023 год**

**1 января.** Общая занимаемая площадь села Нижняя Серебрянка равна 292 га с населением 395 жителей. Демографическое положение с убылью, зарегистрированы 6 записей о рождении и 10 записей о смерти. В селе насчитывается 145 частных домовладений. На личных подворьях содержится около 80 голов крупного рогатого скота и 90 голов домашних животных; 2460 птиц и около 50 пчелосемей.

Село относится к администрации Верхнесеребрянского сельского поселения, глава администрации Лариса Николаевна Улезько, заместитель главы Елена Викторовна Верченко, ведущий специалист по земельным вопросам Сергей Викторович Улезько.

В инфраструктуру села Нижняя Серебрянка входит: МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа» на 400 мест, директор школы Вера Ивановна Верченко, заместитель директора Марина Демьяновна Запорожцева. В 2022–2023 учебном году в школе обучались 39 учеников и 10 воспитанников в дошкольной группе детского сада. В школе работает 11 учителей, 4 сотрудника детского сада и 5 сотрудников вспомогательного персонала. Дом культуры на 102 посадочных места, временно исполняющей должность директора назначена Людмила Руслановна Степенко, Диана Олеговна Мирошниченко (бывшая Рудько) ушла в декрет, художественный руководитель Наталья Алексеевна Данцева. Нижнесеребрянская библиотека-филиал занимает 35 кв. м, библиотекарь Алена Ивановна Удодова. Нижнесеребрянский ФАП: сельский фельдшер Светлана Николаевна Шевченко, санитарка Наталья Николаевна Верченко. На базе Верхнесеребрянского ФАПа организован офис семейного врача – врач Марианна Юрьевна Колесова. По понедельникам и четвергам осуществляется выездной прием семейного врача в селе Нижняя Серебрянка.

На территории с. Нижняя Серебрянка осуществляют деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: ООО «Правоторово» и ИП КФХ «Евгений Сергеевич Бардаков», где работает 7 человек. Полеводы обрабатывают 1029 га земли. Генеральный директор ООО «Правоторово» Андрей Юрьевич Горяинов, заместитель генерального директора Андрей Петрович Миньков. Хозяйство осуществляет переработку подсолнечного масла, маслобойня находится в п. Ровеньки.

Торгово-розничная сеть включает в себя продовольственный магазин ИП «Н. С. Ткаченко “Натали”», магазин промышленных товаров ИП «В. А. Мирошниченко» «Всё для дома».

В селе имеется станция технического обслуживания автомобилей ИП «Е. В. Дегтярёва», почтовое отделение связи «Почта России», начальник и почтальон Светлана Владимировна Удодова.

Гордость села Нижняя Серебрянка – храм, названный в честь святителя Тихона Задонского, капитально отремонтированный в 1998 г., священнослужитель протоиерей о. Александр (Сербулов).

**3 января.** В Нижнесеребрянском СДК состоялся новогодний маскарад «В гостях у сказки». Ребят встречали Дед Мороз, Снегурочка, Кикимора. Деду Морозу рассказывали стихи, с Кикиморой отгадывали заковыристые загадки и водили хоровод. Играли в снежки из бумаги, соревновались в эстафете.

**19 января.** Для сбора дорожного мусора по просьбе местных жителей установлен мусорный бак на улице Луговой.

**20 января.** В Нижнесеребрянском СДК состоялся сход граждан по вопросу определения мест устройства искусственных неровностей на автомобильных дорогах общего пользования регионального или межмуниципального значения. На сходе определили опасные места на дорогах села Нижняя Серебрянка, где необходимо установить искусственные неровности.

**27 января.** В целях пожарной безопасности населенных пунктов администрацией Верхнесеребрянского сельского поселения проводились мероприятия по покосу камыша. Также администрация сельского поселения провела с жителями противопожарный инструктаж, уведомив всех в том, что в соответствии с п. 67 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 г., в целях недопущения возникновения пожаров, правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. Правообладатели земельных участков сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокосения на сенокосах.

**30 января.** В селе Нижняя Серебрянка проводились работы по очистке от камыша на пруду, где находится зона отдыха.

**2 февраля.** В Нижнесеребрянской ООШ учащиеся приняли участие во Всероссийском уроке памяти «Сталинградская битва», посвященном 80-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом в Великой Отечественной войне. Обучающиеся совместно с учителями возложили цветы к памятнику.

**3 февраля.** В рамках проведения профилактических мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма учитель ОБЖ Нижнесеребрянской школы Наталья Александровна Степенко провела практические занятия на тему «Правила дорожного движения в зимний период времени». Дети повторили правила дорожного движения и особенности передвижения по дороге в зимний период.

**4 февраля.** По инициативе жительницы села Ольги Степановны Дарминой был открыт сбор подарков, писем и открыток от детей для наших защитников из зоны СВО к празднику 23 Февраля.

**6 февраля.** По просьбе жительницы села Нижняя Серебрянка Ольги Степановны Дарминой в селе Нижняя Серебрянка установили информационный щит.

**10 февраля.** В селе Нижняя Серебрянка на пруду установили таблички, предупреждающие жителей и гостей поселения об опасности выхода на лед.

**18 февраля.** Заведующая Нижнесеребрянским СДК Людмила Руслановна Степенко приняла участие в 9 открытом фестивале русской гармошки «Пусть в душе зажжет огонь наша русская гармонь!» в селе Кубраки Вейделевского района. Участников фестиваля награждали дипломами и статуэткой.

**4 марта.** Накануне 8 Марта в Нижнесеребрянском СДК состоялся концерт «Для самой нежной». С поздравлением выступила Лариса Николаевна Улезько, глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения. Звучали песни и трогательные слова о женщине, матери, любимой. Задорные танцы в исполнении танцевальных коллективов не оставили никого равнодушным.

**18 марта.** В Димитровском Доме культуры впервые прошел фестиваль театрального творчества «Жили-были театралы». В фестивале принял участие театральный кружок Нижнесеребрянского СДК «Фантазия» (руководитель Наталья Алексеевна Данцева) с юмористической постановкой «Василиса Прекрасная». Театральный кружок был награжден дипломом за участие.

**24 марта.** В селе Нижняя Серебрянка состоялся субботник по уборке территорий возле дорог от мусора и поваленных деревьев. Администрацией Верхнесеребрянского поселения планируется и дальнейшее проведение субботников. Особое внимание будет уделяться приведению в порядок общественных мест. Планируется работа по очистке территории кладбища от прошлогодней травы и мусора.

**3 апреля.** Состоялся сход граждан с участием инспектора ОНД и ПР по Ровеньскому району Дмитрия Юрьевича Соловьёва. Жителей села Нижняя Серебрянка, улица Сосновая ознакомили с правилами пожарной безопасности и дали ряд рекомендаций, которых

необходимо придерживаться, чтобы не допустить возгорания при использовании огня и отопительных приборов.

**18 апреля.** В селе Нижняя Серебрянка прошел субботник, приуроченный к Международному дню охраны памятников и исторических мест. Волонтеры и работники культуры привели в порядок территорию возле памятника воину-освободителю.

**19 апреля.** Работниками администрации Верхнесеребрянского сельского поселения и работниками Нижнесеребрянского СДК была организована уборка прилегающей территории Нижнесеребрянского СДК.

**28 апреля.** Глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько провела сход граждан в селе Нижняя Серебрянка. Говорили об итогах социально-экономического развития Верхнесеребрянского сельского поселения за 2022 г. и перспективах развития на 2023 г.

**Май.** На территории Нижней Серебрянки продолжались работы по наведению порядка. Была покосена трава на заброшенных участках, придворовых территориях, кладбище. В лесополосе вдоль дороги села Нижняя Серебрянка впервые были побелены деревья.

**5 мая.** В МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» стартовала акция «Алая гвоздика». Обучающиеся посетили Асю Митрофановну Шептухину, относящуюся к категории «дети войны», вручили алые гвоздики в память о дедах и прадедах, защищавших нашу Родину от фашистских захватчиков.

**8 мая.** В Нижнесеребрянском СДК состоялась концертная программа, посвященная 78-й годовщине Победы, в которой приняли участие коллективы и солисты Верхнесеребрянского и Лознянского СДК.

**9 мая.** Возле памятника погибшим воинам-освободителям в селе Нижняя Серебрянка состоялась акция «Помним. Гордимся». Жители села собрались, чтобы отдать дань памяти и выразить свою благодарность предкам, воевавшим в Великой Отечественной войне. Минута молчания, возложены венки и цветы.

**20 мая.** В Нижнесеребрянском СДК состоялась премьера спектакля «Народное многоцветье» по мотивам русского народного фольклора. Мероприятие проходило в рамках проекта «Родники народного творчества» и при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, реализацией которого занимались преподаватели и обучающиеся МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа». Дети и их родители приняли участие в спектакле.

**28 мая.** Сотрудники Верхнесеребрянской сельской администрации поздравили с днем рождения Владимира Николаевича Пономарёва, служившего в Афганистане в

десантно-штурмовой бригаде. На его счету 18 боевых операций. Сержант Пономарёв был награжден орденом Красной Звезды.

**1 июня.** В селе Нижняя Серебрянка на территории пляжа «Серебряные росы», а также на детской площадке проведена акарицидная (противоклещевая) обработка.

**17 июня.** В селе Нижняя Серебрянка Ровеньского района хоронили ее жителя Анатолия Анатольевича Агеева, погибшего 19 мая 2023 г. под Бахмутом в возрасте 31 года. Свою войну он начал еще в 2014 г. в Луганске, периодически приезжая домой, но снова возвращаясь на фронт. Проявил мужество, отвагу, высокие профессиональные и личные качества, награжден знаком отличия ордена Святого Георгия – Георгиевским Крестом IV степени. Боец русской ЧВК. Последний раз вернулся домой в цинковом гробу. Присутствовало руководство района, его боевые товарищи, родственники, одноклассники и друзья, его учителя, жители села Нижняя Серебрянка и других сёл района. Военными был дан трехкратный залп.

**26 июня.** На детской спортивной площадке в селе Нижняя Серебрянка по улице Заречной на стенде размещены правила пользования детской спортивной площадкой.

**28 июня.** В селе Нижняя Серебрянка продолжались работы по наведению порядка на территории села. Была приведена в порядок прилегающая территория возле храма Тихону Задонскому, детской площадки, а также возле памятника воину-победителю.

**5 июля.** Покошена сорная растительность вдоль дороги села Нижняя Серебрянка.

**8 июля.** Участники из Нижнесеребрянского и Верхнесеребрянского СДК приняли участие в фестивале «Партизанскими тропами» в селе Ладомировка Ровеньского района. Команда «Комета» смогла пройти все препятствия. В финале всех участников угостили полевой кашей, на «привале» звучали песни о мире, любви и русской душе.

**22 июля.** В Верхнесеребрянском СДК отметили День села мероприятием «Гуляй, село родное!». Участники художественной самодеятельности Нижнесеребрянского Дома культуры приняли участие в концертной программе.

**31 июля.** В селе Нижняя Серебрянка на пруду в зоне отдыха «Серебряные росы» продолжились работы по покосу сорной растительности.

**1 августа.** Обучающиеся 7–8 классов Нижнесеребрянской основной школы приняли участие в акции «Субботник Памяти», проходящей в рамках регионального проекта «Внуки Победы. Прохоровка». Они провели уборку около могил воинов, павших в годы Великой Отечественной войны, а также захоронения земляка – участника специальной военной операции Анатолия Анатольевича Агеева.

**2 августа.** На территории села Нижняя Серебрянка покошена трава.

**3 августа.** Работники Нижнесеребрянского СДК и библиотеки провели уборку прилегающей территории.

**4 августа.** Для работников МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» прошло обучение приемам оказания первой помощи пострадавшим. Занятие провела медицинский работник Светлана Николаевна Шевченко.

**11 августа.** Нижнесеребрянский СДК принял участие в концертной программе в селе Нагорье, посвященной Дню села.

**12 августа.** Нижнесеребрянский СДК принял участие в концертной программе «Лознянский рушниковый край», посвященной Дню села Лозное.

**17 августа.** В школе проведено общешкольное родительское собрание по вопросам организации образовательного процесса в 2023–2024 учебном году, в котором приняла участие заместитель начальника управления образования Марина Тимофеевна Сидоренко. Директор школы рассказала о созданных в школе условиях, обеспечивающих безопасность нахождения детей в учреждении. Заместители директора школы познакомили с изменениями в учебных планах и особенностями перехода на Федеральные Общеобразовательные Программы.

**26 августа.** В Нижнесеребрянском СДК состоялся концерт «На Тихона Задонского», посвященный Дню села, и выставка сельских мастеров декоративно-прикладного творчества и рукоделия. На празднике чествовали пары, отметившие золотую свадьбу, и долгожителей. Первый заместитель главы администрации района Марина Викторовна Подобная отметила многолетний труд и активную деятельность жителей села. Первоклассникам и родителям новорождённых были вручены подарки от администрации сельского поселения. Гости могли насладиться отдыхом в парке развлечений, полевой кашей и чаем из трав. В организации концерта помогали коллективы и солисты Айдарского, Всесвятского, Верхнесеребрянского, Димитровского, Лознянского, Лозовского СДК.

**1 сентября.** В МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» была проведена торжественная школьная линейка, посвященная началу нового 2023–2024 учебного года с участием представителей органов власти, почетных граждан села, родительской общественности. Директор школы Вера Ивановна Верченко поздравила присутствующих. Протоиерей Александр Сербулов прочитал молитву из последования молебна «При начале учения отроков» и призвал Божье благословение на всех преподавателей, сотрудников и учеников школы. Для обучающихся 1–9 классов был проведен урок патриотизма «Я – патриот своей страны», на который был приглашен земляк, участник СВО.

**4 сентября.** В школе прошли классные часы «Мы помним тебя, Беслан». Ребята узнали, что этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1–3 сентября

2004 г. в городе Беслане. Прозвучали напоминания о мерах предосторожности на улице, в транспорте, в общении с незнакомыми людьми.

**8–10 сентября.** В здании Нижнесеребрянского СДК состоялись выборы депутатов земского собрания Верхнесеребрянского сельского поселения Ровеньского района Белгородской области пятого созыва. Нарушений в процедуре выборов Избирательной комиссией не отмечено.

**11 сентября.** В селе Нижняя Серебрянка проведена работа по опашке границ с лесными и степными участками, где может возникнуть неконтролируемый пожар.

**12 сентября.** В Нижнесеребрянской школе в 7–9 классах проведены классные часы по профилактике половой неприкосновенности среди несовершеннолетних. Фельдшер Нижнесеребрянского ФАПа С. Н. Шевченко, с педагогом-психологом обучающиеся разобрали такие понятия, как «насилие», «домашнее насилие», познакомились с понятием «половая неприкосновенность».

**21 сентября.** В МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» состоялись выборы лидера школьного ученического самоуправления. Активным избирательным правом были наделены учащиеся 5–9 классов и работники школы. В Избирательной комиссии в течение первой предвыборной недели зарегистрировались 4 кандидата: Дарья Данцева и Владислав Оноприенко – ученики 9 класса, Ксения Концур и Иван Степенко – ученики 8 класса. Выборы прошли очень активно. Наибольшее количество голосов набрала Ксения Концур.

**21 сентября.** Нижнесеребрянский СДК принял участие в концертной программе «Рождество Пресвятой Богородицы» в Димитровском СДК.

**26–29 сентября.** В целях защиты детей от осколков в случае обстрела в Нижнесеребрянской школе проводилась работа по оклеиванию окон бронепленкой.

**17 октября.** В Нижнесеребрянскую библиотеку филиал заступила на должность заведующей Татьяна Анатольевна Крикунова.

**6 ноября.** В селе Нижняя Серебрянка по улице Садовая открылось кафе «Перекресток». Хозяйка, кафе, Елена Валентиновна Кушнарёва, приглашает всех желающих угоститься комплексными обедами и свежей выпечкой.

**7 ноября.** В Нижнесеребрянском СДК проводился личный приём граждан главой администрации Ровеньского района Татьяной Владимировной Киричковой. Главе задавались вопросы по медицинскому обслуживанию в населенном пункте. Решение этого вопроса планируется обсудить с главным врачом Центральной районной больницы Юрием Николаевичем Шестопаловым.

**25 ноября.** В преддверии праздника Дня матери Нижнесеребрянская библиотека филиал совместно с Нижнесеребрянским СДК провели праздничную программу «Ты одна такая – любимая, родная». В программе звучали песни, стихи о матери. Участники праздника с удовольствием отгадывали загадки, участвовали в конкурсах.

**3 декабря.** В Нижнесеребрянской библиотеке филиале библиотеке прошел вечер-встреча «Герои СВО наши земляки». Гостям мероприятия было рассказано о подвиге наших солдат, участников специальной военной операции в Украине, жителей Ровеньского района. Также ведущая познакомила с биографией и историей подвига односельчанина Анатолия Анатольевича Агеева, погибшего при выполнении боевых задач СВО.

**6 декабря.** В МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» состоялось знаковое событие – открытие мемориальной доски памяти выпускника школы Анатолия Анатольевича Агеева, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции в Украине. На мероприятии присутствовали глава администрации Ровеньского района Т. В. Киричкова, заместитель главы администрации Ровеньского района по социальной политике Е. Ф. Пальченко, председатель Муниципального совета Ровеньского района В. А. Некрасов, начальник управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район Белгородской области» М. А. Бекетова., глава Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н Улезько, настоятель Храма Тихона Задонского протоиерей Александр Сербулов, родные и близкие погибшего. Почетное право открыть мемориальную доску было предоставлено главе администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой и юнармейцам школы. Мемориальная доска, открытая в честь А. А. Агеева должна стать наглядным напоминанием для подрастающего поколения, как надо любить свою Родину, как быть преданным своей стране и своему народу.

**28 декабря.** В Нижнесеребрянском СДК прошли публичные слушанья. Повестка дня: Рассмотрение проекта внесения изменений в Генеральный план Верхнесеребрянского сельского поселения. Председатель слушаний: Лариса Николаевна Улезько, глава Верхнесеребрянского сельского поселения, секретарь слушаний: Елена Викторовна Верченко, заместитель главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения. В публичных слушаниях приняли участие 49 человек. Члены комиссии: Т. М. Гришко, начальник отдела земельных правоотношений администрации Ровеньского района (по согласованию); Е. В. Котова, начальник отдела архитектуры и градостроительства – руководитель ИСОГД управления капитального строительства, транспорта, ЖКХ и топливно-энергетического комплекса администрации Ровеньского района (по согласованию). Голосование за повестку дня: за – 47, против – 1, воздержавшихся – 1.

**29 декабря.** В Нижнесеребрянском СДК состоялась концертно-развлекательная программа «Новогодний переполох». Началом мероприятия стало поздравление главы Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Участники художественной самодеятельности Нижнесеребрянского СДК порадовали зрителей театрализованным представлением. Свои яркие музыкальные композиции дарили зрителям детский вокальный ансамбль «Серебряне», хореографический коллектив «Серебряные росинки» и солисты. Заряд позитивного настроения получили все и гости и выступающие